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IIpenmer matemartika ( TeOMETPHS)

O0600111eHHBIN MIaH PabOTHI

II0 TCMC: «BGKTOpBI. MCTOI[ KOOpauHaT»

O0o3HaueHue [IpoBepsiemblie [IpoBepsiembie 37IEMEHTHI COAECPIKAHUS YpoBeHb
3aJlaHus B 3HaHUSA/YMEHUS CJIOKHOCTH
pabote 3aJIaHUS
Al-A3 [ToHsiTue BEKTOpA BekTop, nnmHa BEKTOpa, HYJIEBOU b
A4 BEKTOD, KOJJIMHEapHBIE, IT
COHAIIPaBJICHHbIE, IPOTUBOIOJIOKHO
HaIlpaBJICHHBIE M PABHBIE BEKTOPA.

A5-A6 Cnoxenue n Onepaunu  Hax  BEKTOpaMH B b
A7 BBIYMTAHHE reoMeTpuyeckon ¢opme  (IpaBUIIO I1
BEKTOPOB TPEYroJIbHUKA, MPaBUJIO MOCTPOCHHUS

pPa3HOCTH BEKTOPOB, paBUIIO
napajienorpaMmma, paBUIIO
MHOTOYTOJIbHUKA).
A8-A10 YMHOXeHHe IIpaBuio MmOCTPOEHHUSI BEKTODA, b
BEKTOpa Ha YHCJIIO NOJIYJArOUIETOCs IPU  YMHOKEHHH
BEKTOpa Ha YHCJO, OIPEACIICHHE
CpeIHEN JIMHUU TPaNCLHH.
Al1-Al4 | KoopauHaTsl JleMMa 0 KOJUIMHEApHBIX BEKTOpax b
Al6-Al7 BEKTOpA. Y TEOpeEMa O Pa3j0KEHUHU BEKTOpa I10 IT
[Ipocrenmme JIBYM HEKOJUIMHEAPHBIM BEKTOPAM.
3a/layu B [loHsiTUST ~ KOOpPAMHAT  BEKTOPA,
KOOpJIMHATAX KOOpJIMHAT CyMMBbl M  pa3HOCTU
BEKTOPOB, TNPOU3BEACHUS (HOPMYIIbI
KOOpPJIMHAT BEKTOpa yepe3
KOOpJIMHAThl €ro KOHLA W Hayaja,
KOOPJIMHAT CEPEIUHBI OTPE3KA, JIMHBI
BEKTOpa U PACCTOSIHUSL MEXKIY ABYMS
TOYKAMH.
A18-A19 YpaBHeHUe YpaBHeHue OKPYHOCTH 51 b
OKPY>XHOCTH U MPSMOM.

PSAMOMN




[IpumepHble 3a1aHUA:

B tpanenuu ABCD ykaxute napy coHanpaBiI€HHBIX BEKTOPOB.

B C
1) ABuCD
2) CBwu DA
3) DC u DA
A D 4BCuDA
B pom6e ABCD c aunaronansmu AC=12 cm u BD=16 cm HaliguTe BeIMUUHY
[oC].
Omnpenenute BUA 4eTbipexyroyibHuka ABCD, eciy BBINOJHEHBI CIIEIYIOIINE
YCIIOBUS:
BC Tl DAuAB = DC.
O 1) Tpanenus
2) NpsIMOYTOJIbHUK
O 3) pom6
O 4) mapayuieaorpaMm
OcnoBanue AD npsmoyronbHo# Tpaneuun ABCD ¢ npsiMbiM yriioM 4

paBHoO 17 cM, AB=5 cm, ZD=45°. Haiinute mmHy BekTOpa AC.

B tpeyronbsauke ABC nanbl cToponbl AB =5 cm, BC = 6 cwm,

AC =8 cm.

y AB + BC - AC
Haiinure Bennuuny .
O 1) 0cMm
O 2)Tem
O 3) 3cm
O 4) 19 cm

B 4eTHIPEXYTOIBHIKE BEIPA3UTE BEKTOP X Yepe3 BeKTops & b,

Vcnonb3ys npaBuiio MHOTOYTOJIBHHAKA, YIIPOCTUTE BBIPAKEHUE




(@'+E+§5)—(W+ﬁ).

3amansl BekTopsl M = 3a-2bun=>5a+4b. Haiimute BexTOp 2m + n.

1) 8}5#
2)1la
3)8a
4) —6b

Huaronanu napamienorpamma ABCD nepecekarotcsi B Touke O, Touka M —

cepennna orpe3ka AQO. BeInosHsIeTCs] paBEHCTBO MC =kCA.
Haiinure yucio K.
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BbokoBbIie CTOpOHBI Tpanenuu paBHbl 13 cMm u 15¢M, a nepumetp
paBeH 48 cM. HailTu cpeiHIO0 JIMHUIO TpanelunH.
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HaiiuTe 4Kcla X U y, €CITH BBINOIHEHO paBeHCTBO 34 = ¥b = xa+2b y pexroph

-aub gexonnmuHeapHEL
1)x=3, y=2
2)x=2,y=3
3)x=3.y=-2
4)x=-2,y=3

o o o d
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Haiizure KoOpaHHATEI BekTopa M = 38 = 2b, ocyp? =21}, 01-32

1) {0; -1}
2) {0; 1}
3) {-1, 0}
4){1,0}
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Manbl Toukn A (1;3) u B (-2; 7). Haiimute 4B u|4B|
1) AB{-3; 4}, |4B|=5
2) 4B (3,4}, [4B| =1

O




3) AB{3; -4}, |AB| =7
4) AB{-3;-4}, [4B|=5

14 Haitnute koopauHatel Touku B, ecimu Touka C—cepenuna orpe3ka AB u A (-
3;-1), C(2; 5).
0 1) B(-1;4)
O 2) B (5;6)
0 3) B(7;11)
O 4) B (-5;-6)
15 pEY - - - = =
HalinuTe BeIMUUHy |2a B 3b\’ ccq @=3i+2j ub =5i —4j.
16 Ha ocu opaunar Haiigute Touky C, paBHOyqaJIeHHYI0 OT Touek  A(4;-3) u
B(8;1).
17 Omnpenenure koopauHaThl ieHTpa C U paanyc I OKpY>KHOCTH, 33 JaHHOK
ypaBHEeHHEM (X+5)2+(y-2)2=9.
0 1)C(5;-2),r=3
0 2)C(-5; 2), r=3
O 3)C(5;-2), r=9
0 4)C(-5;2),r=9
18 Haiinute koopauHatel Touek A u B mepecedeHus npsiMoi, 3aJaHHOK
ypaBHeHHEM 2X-3y-12=0, ¢ ocsiMU KOOpAUHAT.
0 1) A(-4;0), D(6;0)
0 2) A(6;0), D(0;-4)
O 3) A(-6;0), D(0;4)
O 4) A(4;0),D(-6;0)
19 [psimasi, 3a1anHas ypaBHeHUEM ax-5y+9=0, mpoxoaut uepe3 Touky A(2;3).

Haitgure ynco a.
O 1)a=3

2) a=2

3) a=-2

4) a=-3




